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Наступним кроком на шляху вдосконалення сонячних елементів на основі телуриду 
кадмію та можливості іх використання для вирішення питань цивільного захисту, стало ще 
більше зниження ваги і переходу від каркасних моделей до гнучких. Для створення гнучких 
сонячних елементів у якості підкладки використовують як метали, так і полімери. Серед 
металів найбільшої популярності отримали молібден, титан і нержавіюча сталь, а серед 
полімерів – поліамід, поліетилентерефталат і поліетиленнафталат. Автори роботи [1] в якості 
підкладки використовували молібден, але ефективність отриманих зразків не перевищувала 
5%, що обумовлено недосконалим тільним контактом. В роботі [2] в якості гнучкої 
підкладки використовували молібден і нержавіючу сталь. Низька ефективність отриманих 
зразків, як показав метод рентгенівської дифрактометрії, обумовлена не тільки складністю 
формування тильного контакту, але й наявністю в базовому шарі дефектів у вигляді 
дислокацій. У роботі [3] наведені результати досліджень сонячних елементів гнучкої 
молібденової підкладки в складі мікромодуля. Ефективність такого ммикромодуля склала 
5,3%, що дуже відрізняється від теоретичного максимуму. Авторами відзначено, що так як 
прозорі полімери мають низьку термостабільність, варіанти їх застосування обмеженими 
температурними умовами. У теж час полімерні підкладки, здатні витримувати високі 
температури, зазвичай, непрозорі.  

Проведені дослідження вихідних параметрів розроблених приладових структур на 
гнучкій прозорій підкладці. У процесі дослідження було встановлено, що обов'язковою 
процедурою при формуванні ефективних приладових структур є хімічне травлення в азотно-
фосфорній суміші як перед «хімічною обробкою», так і після неї. Проведення описаних 
процедур дозволило одержати сонячні елементи на гнучкій підкладці з ефективністю 13,1 %.  

Проведені дослідження деградаційної стійкості розроблених приладових структур у 
процесі експлуатації. Встановлено, що отримані сонячні елементи на основі CdTe на гнучкій 
підкладці мають високу деградаційну стійкість і після 10 циклів вигину не спостерігається 
зниження вихідних параметрів. 
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